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1.総務部の報告

 

公益社団法人石川県鍼灸師会 平成２８年度通常総会 

平成２８年度通常総会議事録 

場  所：石川県地場産業振興センター 新館５階 第１３研修室 

日  時：平成２８年５月１５日（日） １３：００～１４：００ 

 

総会次第 

１．開会の辞 

２．会長挨拶 

３．議長選出     議長 橋本 昌治 

４．議長挨拶    

定足数の確認 

会員数 ５４名 

出席者 ２４名 

委任状 ２３名（内訳：会長２０名、総務１名、議長２名） 

 計 ４７名 

５．議事録署名人及び作成人指名 

議事録署名人 山下 竜司 

議事録署名人 金谷 由久 

作成人    中村 智彦 

６．議事 

第１号議案  平成２７年度事業報告の件 

第２号議案  平成２７年度決算の件 

                  監査報告の件 

第３号議案  その他の件 

７．閉会の辞 

 

議事の内容 

第１号議案 平成２７年度事業報告 

担当 

学術部    光井 峰生  学術部長代理で 定池 寿 会長 

広報普及部  冨田 あゆみ 広報普及部部長 

保険部    定池 寿   保険部部長 

総務部    中村 智彦  総務部部長 

財務部    上野 誠一郎 財務部部長 
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組織部    山崎 稔晃  組織部部長 

青年部    大内 康弘  青年部部長 

平成２７年度事業報告について、以上の順で資料に基づいて説明を行いました。 

第１号議案に対する質問者 

田中 良和（広報普及部・学術部について） 

橋本 昌治（鍼灸学校の学生、卒業生の活動や当会への入会希望について） 

永原 克男（組織部について） 

 

第２号議案 平成２７年決算報告 

担当 

財務部    上野 誠一郎 財務部部長 

平成２７年度決算報告の件について、資料説明に基づいて行いました。 

会計監査報告 

担当 

監事     川本 力雄  前山 文子 

２７年度の支出に関する関係書類、及び関係帳簿などについて、いずれも正確かつ適正である

ことを報告し、会員全員の承認を得ました。 

 

第３号議案 その他の件 

 担当 

会長     定池 寿 

事務所の移転・連絡網の構築について説明がありました。 

 第３号議案に対する質問者 

  菅沢 秀人（連絡網の構築について）

 

（公社）日本鍼灸師会北陸ブロック会議 

場  所：福井県 芦原温泉グランディア芳泉 

日  付：平成２８年７月１７日（日）、７月１８日（月） 

 

平成２８年７月１７日と１８日に（一社）福井県鍼灸師会により芦原温泉グランディア芳泉で

開催されました。 

 来賓に（公社）日本鍼灸師会仲野 弥和会長と業務執行中村 聡理事を迎え、（公社）新潟県

鍼灸学会、（公社）富山県鍼灸マッサージ師会、（公社）石川県鍼灸師会の参加により各県師会か

らの議題を話し合いました。 
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2. 学術部講習会

 

漢方医学の可能性と課題 

日  時：平成２８年６月２６日（日） １０：００～１１：３０ 

場  所：石川県地場産業センター 新館５階 第１３研修室 

講  師：小川 恵子先生（金沢大学付属病院漢方医学科） 

 

「漢方医学の可能性と課題」を受講して 

上野 晃一 

 

６月２６日（日）石川県地場産業センター 新館５階 第１３研修室にて学術講習会「漢方医学

の可能性と課題」が行われました。講師を務められるのは金沢大学付属病院漢方医学科の小川恵

子先生です。 

まずは漢方医学の大まかな推移と現代における価値や今後の課題等について述べられた後、我

が国での漢方医学の特に近世での発展の歴史について説明されました。曲直瀬道三や山脇東洋な

ど耳になじみがある方々ばかりでなく、その影響を受け大成した方々が残した書物やその内容な

どについて詳細に解説されました。 

とてもではありませんが、凡庸な一開業鍼灸師が独力で調べられる量でもなければ理解も及ば

ないであろう内容を、最大限わかりやすくご教授してくださった小川先生の学識の深甚さには、

ただ感嘆するのみです。 

また、小川先生ご自身の臨床体験から接触鍼の効用についていろいろと興味深いお話が聞けた

こともとても興味深かったです。特に小児のＣＲＰＳ（複合性局所疼痛症候群）についてはそれ

自体が馴染みのない物でしたが、今後の我々の臨床において非常に参考となりました。 

最後になりましたが、素晴らしい講習を行ってくださった小川先生と企画された石鍼会執行部

の皆様に深く感謝いたします。 

 

追記 

平成２９年１０月、金沢にて日本伝統鍼灸学会が開催されます。会員の皆様のご参加をお願い

申し上げます。 
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医師に対する紹介状の書き方 

日  時：平成２８年６月２６日（日） １２：３０～１４：３０ 

場  所：石川県地場産業センター 新館５階 第１３研修室 

講  師：川本 力雄先生（当会監事） 

 

 紹介状（診療情報提供書）の書き方についての講義がありました。 

鍼灸師が医師宛に紹介状を書くための文例を紹介して頂きました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



平成 28年(2016)10月                   石川県鍼灸師会報                        第 5号 

 

 - 5 -  

認知症サポーター養成講座 

日  時：平成２８年９月２５日 １０：００～１１：３０ 

場  所：石川県地場産業センター 本館 第８研修室 

講  師：袖吉 みづほ氏（金沢市長寿福祉課）  

 

「認知症サポーター養成講座」に参加して 

松田 朗 

 

 平成２８年９月２５日（日）、石川県地場産業振興センターにて「認知症サポーター養成講座」

が行われました。 

 講師は金沢市長寿福祉課の袖吉みづほ氏が務められました。 

 

 私の父方の祖母は２０年程前に亡くなりましたが、亡くなる頃にはかなり認知症の症状が進ん

でおり、私たち家族の顔や名前も忘れてしまっていて寂しさを覚えた記憶があります。 

誰もが起こりうる認知症を引き起こす主な病気には、アルツハイマー病・レビー小体型認知

症・前頭側頭型認知症・脳血管性認知症などがあります。この内、脳腫瘍・慢性硬膜下血腫・甲

状腺疾患は治療が可能であるということです。 

認知症の予防についてもお話があり、生活習慣病の予防や脳の活性化を無理のないように行う

ことが良いそうです。 

そして認知症の人への対応ですが、３つの心得があり①驚かせない②急がせない③自尊心を傷

つけないことが重要とのことです。 

実際に対応する際は困難なことが多そうですが、少しでも正しく気配りができれば良いと思い

ました。 
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３．保険部講習会 

平成２８年度 第１回合同保険講習会 

場  所：七尾市 サンビーム日和ヶ丘 シアタールーム 

日  時：平成２８年７月３１日 １５：１０～１６：００ 

 

1.鍼灸マッサージの保険取り扱いについての注意点 

 ・再同意は書面でいただく事 

 ・再同意のもらい方 

2.在宅マッサージの会社にマッサージ師会の会員が仕事をしている事実の有無について 

3.免許保有カードの取得についてのお願い 

4.療養費の改定について 

5.診断書の書式について 

 

平成２８年度 第１回合同保険学術研修会 

「危険な腰痛の見分け方」 

場  所：七尾市 サンビーム日和ヶ丘 シアタールーム 

日  時：平成２８年７月３１日 １３：３０～１５：００ 

講  師：岡本 義之 先生（公立能登総合病院 整形外科副部長） 

 

「危険な腰痛の見分け方」を受講して 

上野 晃一 

 

 平成２８年７月３１日、七尾市のサンビーム日和ヶ丘シアタールームにて合同保険学術研修会

「危険な腰痛の見分け方」が行われました。（公社）石川県鍼灸マッサージ師会との合同で行わ

れたこの講習会、５０席のシアタールームには座りきれないほど多くの参加者が県内各所から集

まりました。講師は公立能登総合病院の整形外科医にして同科副部長の岡本 義之 先生が務めら

れました。 

 研修会の前に会場入り口で手渡された資料には驚かされました。分厚い（２０ページ超！フル

カラー！）の資料はそれだけで危険な腰痛の簡易チェッカーとして使えそうなスグレモノ！解剖

学の比較的基礎的な説明からチャート式に腰痛鑑別のコツとその危険性、整形外科での対処法が

イラスト・写真画像やＸＰ・ＣＴ・ＭＲＩ画像を交えて素晴しく明晰かつ簡易にまとめられてい

ます。これを入手できただけでも能登まで来た甲斐がある、と喜び感心しながら研修会の開始を

待ちました。 

 講師の岡本先生は、１回の研修会で学ぶにはいささか膨大では？と懸念を覚えるようなボリュ

ームの資料について、素晴らしく手際よくきわめてシステマティックで詳細な解説を加えながら

研修を行われました。 

 研修の内容で特に印象に残っているのは、見落としがちな重篤な腰痛の中にはレントゲンだけ
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では判別がつかないものも多く、さらに高度な検査が必要なケースも少なからず存在すること。

ＭＲＩを用いた腰痛の検査で１３３例中、実に６０例もの分離症が診断されたこと。誤診による

大動脈解離・大動脈瘤破裂の死亡例の医療過誤に対する賠償額の実例（賠償金額も）でしょうか？ 

掲げられたテーマは、一部を除けばむしろ馴染み深い症例についてばかりでした。しかし今回

の研修において、それらに対する自分の理解がいかに薄っぺらで頼りないものであるかを痛感さ

せられました。研修の最後に質問の場が設けられましたが実に多くの質問が寄せられました。参

加された方々の研修内容に対する熱意と関心の高さを証明するかのようでした。 

岡本 先生は信州大学医学部をご卒業されたそうです。実にわかりやすくそれでいて細やかな

研修は、おそらくは鍼灸師との交流が盛んな同校にて培われたのだろうと思いました。 

最後に素晴しい研修を行われた岡本 義之 先生、そして研修会を実施した（公社）石川県鍼灸

マッサージ師会、（公社）石川県鍼灸師会の皆様へ深く感謝いたします。 

 

４．普及部の活動 

平成２８年度県民公開講座 

場  所：学校法人 金沢医療技術専門学校 

日  時：平成２８年８月２８日（日） １３：００～１４：３０ 

 

 ８月２８日（日）に本年度最初の普及活動として県民公開講座「お灸とヨーガ」を開催しまし

た。ツボのお話しとお灸の体験とヨーガ体験教室を催しました。参加受講者は６０名でした。 

その受講者の中には、腰痛で椅子から立ち上がる動作も一苦労という状態の方がいらしたので

すが、お灸とヨーガの呼吸法とストレッチを体験された後には、痛みが緩和して動作が楽になら

れているようでした。この状況を他の受講者の方々も間近で見ていて、お灸を体験した後にヨー

ガでリラックスすると、辛い症状も楽になるという良い効果があるということを知っていただけ

る良い機会になったと思います。 
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その他の活動 

・６月３０日（木）に金沢医療技術専門学校（ISIS）の企業説明会にて定池会長が３年生を対象

に当会の紹介と学生への入会案内を行いました。 

 

・７月２７日（水）、８月３１日（水）に北國文化センター金沢本部教室にて前山文子先生によ

るお灸講座「自分でお灸してみましょう。肩こり、夏バテ」を行いました。 

 

５．おしらせ 

子育て支援メッセへのご協力のお願い 

１０月３０日（日）石川県産業展示館４号館にて子育て支援メッセいしかわ２０１６が開催さ

れます。 

当会は親子スキンタッチ教室を行います。会員の皆様の参加とご協力をお願いします。 

 

県民公開講座 

創立３５周年記念式典ならびに県民公開講座協力のお願い 

平成２８年１１月２０日（日）に創立３５周年記念式典ならびに県民公開講座が開催されます。

会員の皆様のご参加とご協力をお願い申し上げます。 

 

お詫び 

今年度予定をしておりました介護予防運動指導員養成講座を来年度に延期することとなり

ました。 

当会の本年度事業との都合や、日本鍼灸師会との日程の調整がつきませんでした。来年度の

日本鍼灸師会の予定が決定され次第、調整を行う事となりました。 

会員の皆様にお詫び申しあげます。 

日程が決まり次第ご連絡いたしますので、会員皆様のご参加をお願いいたします。 

 

事務所移転のお知らせ 

以下に移転しました 

〒921-8016 

金沢市東力町ニ 177 STビル 203 

TEL 076-259-0750 

FAX 076-259-0751 



平成 28年(2016)10月                   石川県鍼灸師会報                        第 5号 

 

- 9 - 

あとがき  

 創立３５周年を迎え、当会は１１月２０日（日）に記念式典並びに祝賀会を行います。これを

機会として、より一層の交流を深めて頂ければと思います。 

 学術部では３年前から、医療と連携できる鍼灸を目的に活動してきました。ＪＩＭＴＥＦ（財

団法人 国際医療技術交流財団）での災害医療研修や当会で来年度に開催予定の「介護予防運動

指導員養成講座」は、そうした医療との連携に繋がる良い機会になると思います。 

 会員の皆様のご参加とご協力をよろしくお願い申し上げます。 

 

（冨田） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

発行   公益社団法人 石川県鍼灸師会 

会長 定池 寿 

         〒921-8016 石川県金沢市東力町ニ 177 STビル 203 

               TEL 076-259-0750 

FAX 076-259-0751 
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